

60 ЛЕТ НА СТРАЖЕ РОДИНЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ЗЕНИТНЫЙ РАКЕТНЫЙ

Мне не думать об этом нельзя, и не вспоминать об этом не вправе я.

Это наша с тобою судьба.

Это наша с тобой биография.

уже более 60 лет, тесно с жизнью Зеленогорска связана деятельность Краснознаменного зенитного ракетного полка (войсковая часть 03216), расположенного вблизи города.

История Краснознаменного зенитного ракетного полка берет начало от 189 зенитного артиллерийского полка обороны Ленинград в годы Великой Отечественной войны.

За время обороны Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков огнем 189 зенитно-артиллерийского полка сбито 184 и подбито 19 фашистских самолетов, уничтожено 14 танков, 12 бронетранспортеров и большое количество живой силы противника.

За мужество и отвагу, проявленные личным составом полка в боях с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, 3-дивизион 189 полка награжден орденом Красного Знамени.

22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз. С первых дней 189 зенитный артиллерийский полк принимает активное участие в отражении налетов гитлеровской авиации на город Ленинград. А когда возникла необходимость, артиллеристы-зенитчики встали на прямую наводку и огнем своих орудий отражали атаки гитлеровских танков. Только за одну атаку в районе Урицка от огня дивизиона капитана И.А. Семухина гитлеровцы потеряли 14 танков.

Осенью 1944 года с победоносным завершением Выборгской наступательной операции и выходом Финляндии из войны активные боевые действия на Ленинградском фронте закончились. Но не для воинов войск Противовоздушной обороны, ибо факты прорыва отдельных вражеских самолетов к северной столице имели место еще в марте 1945 года. Многие воины полка были удостоены высоких правительственные наград, а третий зенитный артиллерийский дивизион был удостоен ордена боевого Красного знамени.



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, СОСЛУЖИВЦЫ, ДРУЗЬЯ И ТОВАРИЩИ, ЗЕМЛЯКИ!

От имени личного состава Краснознаменного зенитного ракетного полка и от себя лично поздравляю ветеранов воинской части, личный состав, членов семей военнослужащих с Днем образования воинской части.

Годовой праздник воинской части, 60-летие зенитного ракетного полка по праву считается профессиональным праздником военнослужащих. Тех людей, для которых ратная служба по охране Северо-Западных рубежей нашей страны стала призванием и делом всей жизни.

Этот праздник особенный для всех наших сослуживцев и жителей города Зеленогорск, кто служил и служил здесь в разные отрезки времени, носил или носит военную форму, тех, кто не щадил сил и жизни в стремлении отстоять свободу и независимость страны. Он символизирует неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций в верном служении Отечеству.

В ходе боевой учебы, кропотливых ратных будней встречают свой профессиональный праздник военнослужащие зенитного ракетного полка. Они достойно продолжают боевые героические традиции предыдущих поколений. Воины-зеленогорцы свято выполняют свой конституционный долг, настойчиво укрепляют обороноспособность и безопасность родных просторов.

В этот день самые теплые пожелания хочется передать семьям военнослужащих, родителям, чьи дети продолжают дело службы Отечеству в нашем полку.

Особые слова благодарности и поздравления хотелось бы выразить ветеранам воинской части, для кого защита государства стала частью и делом всей жизни, тем, кто сумел сохранить незапятнанными святы для каждого из нас понятия: Долг, Честь, Родина.

Выражая признательность жителям Зеленогорска за их понимание, терпение и стремление поддержать воинов зенитного ракетного полка в деле совершенствования воинского мастерства.

Еще раз с праздником вас, друзья, доброго вам здоровья, хорошего настроения, счастья и благополучия.

Командир войсковой части 03216 полковник А.Н. Бокарев

По окончанию Великой Отечественной войны 189 зенитный артиллерийский полк, за исключением третьего Краснознаменного зенитного артиллерийского дивизиона был расформирован. Третий зенитный артиллерийский дивизион продолжал нести боевое дежурство по охране воздушных рубежей города Ленинграда в поселке Лахта-Ольгино.

В 1958 году в связи с принятием на вооружение зенитного ракетного комплекса «С-75» прославленный полк обрел второе рождение.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР, директивы Министра

обороны и Главнокомандующего войск ПВО 5 мая 1958 года начато формирование бригады ПВО Особого назначения.

После того как часть была сформирована, 28 октября 1958 года в соответствии с директивой Главнокомандующего войск ПВО бригада прибыла к постоянному месту дислокации – город Зеленогорск и приступила к обустройству боевых позиций. Непосредственное руководство формированием нового соединения осуществляли офицеры-фронтовики – командир воинской части полковник П.А. Крымский, начальник штаба подполковник А.В. Попков, начальник политического отдела подполковник С.П. Гладченко.

В конце 1958 года бригада заступила на боевое дежурство. А в 1959 году часть выполнила первые боевые стрельбы на государственном полигоне.

30 октября 1958 года личным составом бригады были сформированы первые зенитные реактивные дивизионы.

С августа 1959 года бригада ПВО Особого назначения заступила на боевое дежурство по охране воздушных рубежей города Ленинграда.

В 1960 году бригада ПВО Особого назначения переименована в зенитно-ракетную бригаду ПВО.

5 октября 1967 года приказом № 230 Министра обороны СССР воинской части передана по преемственности правительственный награда орден Красного знамени, принадлежащий 3-му дивизиону 189 зенитного артиллерийского полка, и установлено наименование – зенитно-ракетная краснознаменная бригада ПВО.

В РАЗНЫЕ ГОДЫ БРИГАДОЙ ПВО ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ, ЗЕНИТНОЙ РАКЕТНОЙ БРИГАДОЙ И ЗЕНИТНЫМ РАКЕТНЫМ ПОЛКОМ КОМАНДОВАЛИ:

1958 год – генерал-лейтенант Крымский Пётр Алексеевич;

1960 год – генерал-майор Грому Лев Александрович;

1962 год – полковник Волошин Василий Павлович;

1966 год – полковник Волегов Борис Иванович;

1968 год – полковник Гарнаев Юрий Сергеевич;

1970 год – подполковник Анохин Александр Пантелеевич;

1972 год – полковник Болдырев Василий Филиппович;

1975 год – полковник Федоров Константинович;

1976 год – полковник Скрылев Владислав Дмитриевич;

1978 год – подполковник Миронов Владимир Фёдорович;

1983 год – полковник Повелий Анатолий Михайлович;

1986 год – полковник Попов Сергей Андреевич;

1990 год – полковник Шпилев Анатолий Николаевич;

1993 год – полковник Смирнов Олег Васильевич;

2000 год – полковник Волошин Александр Николаевич;

2006 год – полковник Ходосок Александр Владимирович;

2010 год – полковник Жилавый Павел Васильевич;

2015 год – полковник Сотенко Денис Александрович;

с 2017 года – полковник Бокарев Алексей Николаевич.





31 октября 1967 года Постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР №965-322 от 20 октября 1967 года за высокие показатели в боевой и политической подготовке и в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции части вручено Памятное Знамя.

В 1994 году 83 бригада ПВО переформирована в зенитный ракетный полк.

Многие военнослужащие выполняли интернациональный долг в Социалистической Республике Вьетнам, Арабской Республике Египет, Республике Афганистан. В разные годы за выполнение боевых задач за пределами родной страны орденом Красной звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» были награждены полковник А.М. Повелий, подполковники Ю.С. Кузнецов, В.А. Шкляревский, А.Н. Язиков, Л.Е. Корольков, капитан А.И. Водогреев.

В 1987 году часть переучилась на принципиально новый зенитный ракетный комплекс «С-300 ПС» и убыла на государственный центральный полигон для выполнения боевых стрельб. В ходе выполнения боевых стрельб особо отличился боевой расчет 3 зенитного ракетного дивизиона под командованием подполковника Н.П. Клименко, начальника штаба дивизиона майора А.А. Замягина.

В 2016 году личный состав воинской части переучился на принципиально новый зенитный ракетный комплекс «С-400». Под руководством командира полка полковника Д.А. Сотенко, начальника штаба подполковника С.В. Волкова и заместителя командира полка по вооружению подполковника

Е.В. Кудринецкого, убыв на государственный полигон «Капустин Яр» успешно выполнил боевые стрельбы.

Воины дня сегодняшнего достойно продолжают традиции старших поколений и будто стоят на страже воздушно-космических рубежей Отечества.

интернациональный долг в Сирийской Арабской Республике по борьбе с международным терроризмом. За проявленное мужество и самоотверженность при выполнении сложной и специфической задачи, многие военнослужащие были поощрены.

ях с боевой стрельбой. По их результатам более 90% составляют отличные и хорошие оценки.

Из числа военнослужащих части 3 офицера стали генералами, более 50 получили воинское звание полковник, 115 военнослужащих выполняли интернациональный долг в горячих точках планеты.

Ветеранами войсковой части 03216, её старыми и преданными друзьями являются депутаты Законодательного собрания города Санкт-Петербург Алёксандр Владимирович Ходосок и Юрий Николаевич Гладунов, глава Местной администрации Зеленогорска Игорь Анатольевич Долгих, глава Колпинского района Анатолий Анатольевич Повелий, председатель Совета ветеранов Зеленогорска Равиль Алексеевич Салимжанов.

Единомышленниками и первыми помощниками во всех делах являются наши друзья и товарищи депутат Законодательного собрания города Санкт-Петербург Александр Александрович Ваймер, глава муниципального образования город Зеленогорск Борис Анатольевич Семёнов, глава Местной администрации муниципального образования Рошино Валерий Геннадьевич Савинов. Вот уже более 15 лет благодаря их помощи и заботе о службе и быте личного состава части, Краснознамённый зенитный ракетный полк является одним из перспективных и способных решать все стоящие задачи в Северо-Западном объединении ПВО.

Бросая с высоты прожитых лет взгляд назад, мы видим, что боевые традиции воинов старших поколений живут и ключи от воздушно-космических рубежей Отечества в надежных руках.

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО ЗЕНИТНОГО РАКЕТНОГО ПОЛКА!

Примите искреннюю благодарность за ваше преданное служение Родине, за мужество и стойкость. Вы днем и ночью охраняете воздушные рубежи России, обеспечивая мирный труд и спокойную жизнь граждан нашей страны. И именно от вас зависит, будет ли небо нашей Родины мирным.

Сердечно поздравляем командира – полковника А.Н. Бочкарева, ветеранов и весь личный состав Краснознаменного зенитного ракетного полка с 60-й годовщиной со дня его основания!

От всего сердца желаем здоровья, благополучия, семейного счастья и успехов в боевой подготовке. Пусть небо, в котором вы несете свою благодатную службу, всегда остается мирным.

Мы гордимся вами и надеемся на вас!

Глава Муниципального образования –
председатель Муниципального Совета города Зеленогорска
Б.А. СЕМЕНОВ

Депутаты Муниципального Совета
**Т.Г. БЕЛОВА, А.Е. БРАВО, А.Ю. ГЛАДУНОВ,
В.В. КЛЕПИКОВ, А.В. ПЕРШИН, Е.Ф. РУМЯНЦЕВА,
А.Г. СТАДОЛЬНИК, М.А. ХАРИТОНОВА**

Глава Местной администрации города Зеленогорска
И.А. ДОЛГИХ

В декабре 2016 года на защиту воздушных рубежей города Санкт-Петербург личный состав полка заступил на боевое дежурство на новой системе С-400 «Триумф».

Личный состав воинского коллектива прославленной Краснознаменной части успешно выполняет свой

В настоящий момент Краснознамённый зенитный ракетный полк (войсковая часть 03216) несёт боевое дежурство по противовоздушной обороны города Санкт-Петербурга.

Всего за время существования воинской части личный состав 41 раз принимал участие в тактических учени-

